

## TKO俄罗斯“散打沙皇”

中国  
力量

## 李景亮赢了

一个！两个！三个！李景亮用同样的抱摔动作，依次将助手们一个个“扔”在地上，用这种特殊的庆祝方式，这个男人将内心积压已久的情绪完全宣泄。

北京时间7月17日凌晨，在UFC格斗之夜中，李景亮第二回合TKO俄罗斯“散打沙皇”穆里斯穆·萨利科夫，赢得了至关重要的一役。

身为一名老将，获胜之后的李景亮依然还在努力争取更多。尽量多打比赛，不浪费任何一点时间，就是当下他最大的目标。



赢得胜利后，他激动落泪

赛后，34岁的老将李景亮难掩激动，他先是爬上八角笼，向全场展示五星红旗，随后在采访中又一度哽咽落泪。

“从2008年我来到北京，在拳天下（李景亮所属俱乐部），我爱我的家……对不起，在这里不能流泪，这里是勇士的地方，我4月份就到了美国，在这个擂台上不光要有技术、力量、体能和速度，还有坚强的意志，我们都在为家战斗……”

因为情绪太过激动，李景亮

的表达并不如以往那么顺畅，但每一个了解李景亮过往的人，都能读懂他的内心。

从2008年练习综合格斗开始，这个新疆汉子一直在瞄着世界搏击的最高峰努力，在UFC的八角笼内，他是中国当之无愧的旗帜性人物，期间尽管有胜利也有失败，但李景亮从未想过放弃。

去年10月的UFC267，也就是李景亮的上一场比赛中，他遭遇了职业生涯最惨痛的一场失利。当时，李景亮在未出一拳的情况下

下被奇马耶夫裸绞，这样一边倒的比赛引来了一些网友的讥讽辱骂，他被裸绞的一幕甚至还被做成了表情包。

除此之外，因为比赛失利，李景亮的排名下滑到第14位，倘若再输，将跌出次中量级前15。对于一个并不年轻的UFC选手来说，这意味着未来的路将越走越窄，很可能失去参加重要比赛的机会。

也是因为如此，这场与穆里斯穆的比赛就是李景亮的背水一战，压力可想而知。

## 卧薪尝胆，只为擂台一搏

为了打好比赛，李景亮4月份就来到美国，加入了顶级战队Sanford MMA训练。过去这几个月，李景亮不敢有一丝松懈，而他的努力也终于得到了回报。

面对成名已久的俄罗斯老将穆里斯穆，李景亮第一回合有效防住了对手的杀手锏——转身高扫腿。进入第二回合，稳扎稳打的李景亮躲开穆斯里穆的直拳后，就势打出迎击，重创穆里斯穆。

在对手踉跄退至笼边后，李

景亮的重拳再次准确命中，随着穆里斯穆倒地，李景亮上前砸拳，当值裁判终止了比赛。

值得一提的是，李景亮本场比赛的TKO还被UFC评为当晚最佳表现，获得了5万美元的花红。

赛后，李景亮没有忘记向穆斯里穆表达自己的敬意：“他不光在中国，在整个世界都是非常有名的，我练散打的时候，他已经成长为散打王了，能和他比赛是我荣幸。”

## 追梦，他不想浪费一点时间

两个月后就想打下一场比

赛，言语间，你能听出李景亮迫切的求战欲。

此前接受采访时，他就表示这一次要在美国待到底，希望在有限的时间里尽可能多地去打比赛。

这是李景亮身为一名老将最朴素的心声。一方面，他希望多

对于接下来的安排，李景亮表示要向2020年战胜过自己的马格尼复仇，“我想和马格尼进行二番战，因为上一次输得很不甘心”。

“别的比赛你可以KO我，可以降服我，也可以大比分赢我，但是那一场比赛我真的不甘心，很多细节我就不说了，只想做好自己。我希望9月17日或更早的时间和马格尼二番战，希望他能给我这次机会。”

赛的日子，他都陪伴在妻子和孩子身边，在美国待上近一年对于他不容易。

赛后的新闻发布会上，谈到无法陪伴家人，李景亮再度落泪，但为了自己的梦想，为了中国搏击，他义无反顾。对于自己的梦想，他仍在全力去追。

据澎湃新闻

中国  
速度

无缘百米决赛

## 苏炳添虽败犹荣

新华社美国尤金7月16日电（记者王子江）中国“飞人”苏炳添16日在田径世锦赛男子100米半决赛中，在第二小组名列第八无缘决赛，未能再现东京奥运会的神勇。他赛后表示，因为出发就被打乱了节奏，未能发挥出自己的水平。

苏炳添在第二道出发，左手第一道是日本选手坂井隆一郎，右边第三道是预赛跑出最快成绩9秒79的美国名将克利，同组还有卫冕冠军科尔曼。苏炳添45米过后还位居第三，但随后逐渐落后，最终以10秒30的成绩位居第八。不如他前一天在预赛中跑出的10秒15。

克利以10秒02名列小组第一，成绩也远远落后于前一天的成绩；科尔曼以10秒05位列第二。每个小组前两名和三个小组中另外两名成绩最好的选手晋级决赛。

“今天一出去就被带乱了节奏。”苏炳添赛后告诉记者，“我知道旁边两个选手都很快，日本选手昨天也比我快，我不想和他们比，知道他们会高我一筹，我尽量去跑自己的节奏。没想到一起跑就沒卡到自己的点，跑得很难受。”

苏炳添说，当天还有一个原因，就是入场后，现场裁判给运动员起跑练习的时间很短，每人只做了一次练习，“想做第二次的时候被制止了，那个感觉还是差一点”。

他还说：“本来想把这个比赛当决赛，刺激自己，但没卡到这个点，说明自己能力不足，没有发挥出来。”

他再次就自己没有发挥出最好水平致歉：“让期待的粉丝、观众有点失望，但我会继续加油。”

## 有话直说

## 苏炳添需要道歉吗

金雷

在北京时间7月17日上午的田径世锦赛男子百米半决赛中，中国名将苏炳添跑出10秒30，无缘决赛。而关于他的热议从16日已经开始。

16日百米预赛后，苏炳添向全国观众致歉。这份道歉，受到更多的关注。作为一名成绩斐然、书写中国田径历史的运动员，仅仅一场比赛没跑好，有人质疑，苏炳添有道歉的必要吗？

道歉，是因为苏炳添的责任感。接近33岁的年纪，按惯常逻辑，许多运动员已经退役，开启人生下一个阶段，但苏炳添还在跑道上坚持。一来，是他对百米项目的热爱；二来，也是他背负的使命。作为中国田径书写历史篇章的运动员，也是短跑队伍的老大哥，苏炳添希望能承前启后，带领更多师弟师妹，冲向成功的终点，为中国短跑改写更多的历史。第一枪没跑好，他难免自责。

道歉，也是因为苏炳添心里装着观众。作为刘翔后最受瞩目的中国田径运动员，苏炳添知道，每一次站上跑道，身后都有无数个为自己打气的身影。这次来尤金参赛，苏炳添特别提到了观众对自己的帮助。他说，东京奥运会时没有现场观众是个遗憾，而一走入俄勒冈大学海沃德体育场，发现看台上的观众离自己那么近，肾上腺素都被拉起来，状态和信心瞬间提升。

道歉，更是苏炳添对自己的砥砺。实际上，自东京奥运会后，他远离赛道很久，甚至训练也暂停了一段时间。奥运会的巨大成功，让运动员享受到鲜花和掌声，为此时间和精力上都受到很大影响。而在恢复训练后，因为国内外防疫政策的巨大差别，苏炳添通过赛事恢复状态的计划又遭搁浅。同样是东京奥运会决赛选手，美国的克利通过近一年里的训练和比赛不断提升成绩，证明田径训练的延续性有多重要。好在苏炳添从未怨天尤人，反倒是计划通过这一段备战和训练的不足，找出问题，让自己更加成熟。

所以，不必纠结于苏炳添该不该道歉，对中国田径而言，一个更成熟的苏炳添，比一场百米比赛的成绩来得远远重要。中国飞人，继续加油。